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Position: 1

Brettschichtholzbinder nach EC5 - NA Deutschland

Dipl.-Ing. Moritz Mustermann; Musterstralte 13; 35716 Musterstadt

260,0
K
55,0
L ]
300 14,700 300
30,0 5,613 3,473 5,613 30,0
15,300
Systemwerte : Prinzipskizze

Stitzweite L = 15,000 m
Binderabstand e = 5,000 m

Binderart = gekriimmter Satteldachbinder
Binderbreite b = 16,0 cm

Binderhdhe hA = 55,0 cm

Binderh6he hap = 145,8 cm
Neigung Obergurt = 15,0 °

1 (P

Neigung Untergurt = 10,0 ° ’l'_i‘n L1 k LR L1 A’J:_'I‘
Ausrundungsradius R = 10,000 m L L
Lange Waageschnitt IA = 30,0 cm :
Lamellendicke t = 3,0 cm
Lager Lagerléange [cm] [ Lagerbreite [cm] | kec90 [-]

1 30,0 16,0 1,00

2 30,0 16,0 1,00
Querzugverstarkung:

Der Binder wird mit einer konstruktiven Querzugverstarkungen ausgefihrt.

Verstarkung mit eingeklebten Gewindebolzen 4.8

Durchmesser = 8,0 mm

Abstand a1,i = 300 mm (mittlere Viertel)

Anzahl m,i = 1 (mittlere Viertel, nebeneinander)

Abstand a1,a = 300 mm (&uBere Viertel)

Anzahl m,a = 1 (4uBere Viertel, nebeneinander)

Die wirksame Verankerungsléange lad wird vom Programm ermittelt.
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Belastung:
Eigengewichtslasten:

Das Eigengewicht des Binders wird mit einer Wichte von = 6,00 kN/m? angesetzt!
Dacheindeckung = 0,20 kN/m2 DFL
Dachausbau = 0,10 kN/m2 DFL

Schneelast: EC1-1-3

Ort = Stuttgart - Stadt
Schneelastzone = 2
Hoéhe A Uber NN = 251 m

Schneelast sk = 0,85 kN/m? GFL
Schneelast s = 0,68 kN/m2 GFL (mue = 0,80 [-])
Kein Schneefanggitter vorhanden!

Windlast: EC1-1-4
Ort = Stuttgart - Stadt

Windzone = 1 (Binnenland)

Hoéhe Gber Grund = 10,000 m

Geschwindigkeitsdruck gref = 0,32 kN/m?

Gelandekategorie nicht erforderlich, da vereinfachtes Verfahren!
Windstaudruck g = 0,50 kN/m?2

Dachform = Satteldach

AuBendruckbeiwerte cpe und Windlasten we,k:
Bei Sattel- und Pultdachern werden fiir die Bereiche F / G und H die positiven cpe-Werte angesetzt.

Lasteinzugsflache Binder = 75,00 m?

e/10=2,00 m e/4 =5,00m

e/10 (90°) = 1,50 m e/4 (90°) = 3,75 m e/2 (90°) =7,50 m
Bereich cpe,10 [-] cpe,1 [] cpe [-] we,k [kN/m?]
F(0°) 0,20 0,20 0,20 0,10
G(0°) 0,20 0,20 0,20 0,10
H(0°) 0,20 0,20 0,20 0,10
1(09) -0,40 -0,40 -0,40 -0,20
J(0°) -1,00 -1,50 -1,00 -0,50
F(90°) -1,30 -2,00 -1,30 -0,65
G(90°) -1,30 -2,00 -1,30 -0,65
H(909) -0,60 -1,20 -0,60 -0,30
1(90°) -0,50 -0,50 -0,50 -0,25

Nutzlasten q

KLED fir Nutzlasten = mittel, aus Kategorie: A,B - Wohn-/Blrordume

Auflagerkrifte aus Einzellastfallen (charakt. Werte) [kN]:

LF1=LFg

LF2=LFq

LF3=LFs

LF 4 = LF w,0°Rand

LF 5 = LF w,0°,Mitte

LF 6 = LF w,90°Rand

LF 7 = LF w,90°H

LF 8 = LF w,90°,

LF 9 = LF w,180°Rand

LF 10 = LF w,180° Mitte
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Lager ~|FLF1 |FLF2 |FLF3 |FLF4 |FLF5 |[FLF6 |FLF7 |FLF8 |[FLF9 [FLF10
1 18,51 0,00 2550  |-0,36 -0,36 2438  |-1125  |-9,38 -6,39 -6,39
2 18,66 0,00 2550  |-6,39 -6,39 2438  |-1125  |-9,38 -0,36 -0,36

Maximale Feldschnittgr6Ben (qamma-fach) aus LFK:

max.N,d = 2,99 [kN] bei x = 14,625 m vom linken Lager
min.N,d = -10,70 [kN] bei x = 14,625 m vom linken Lager
max.My,d = 242,22 [kKNm] bei x = 7,500 m vom linken Lager
min.My,d = -63,94 [kNm] bei x = 7,425 m vom linken Lager
|max.Vz,d| = 63,40 [kN] bei x = 15,000 m vom linken Lager

Bemessung nach EC5:

Brettschichtholz GL24h
EO,mean = 11600,000 N/mm?2
fm,k = 24,00 N/mm?2

fv,k = 3,50 N/mm?2

fc,90,k = 2,70 N/mm?

1,90,k = 0,40 N/mm2

fc,0,k = 24,00 N/mm?

ft,0,k = 16,50 N/mm?2

YM = 1,300 [-]

Bemessungsparameter:

Nutzungsklasse NKL = 1

fm,d wird fir BSH mit h<600 mm erhdht!
zul.w,inst = 1/300

zul.w,fin = 1/200

zul.w,net,fin = 1/250

Es wird keine Uberhéhung vorgegeben!

HEEERREERRERER

Nachweise:

Biegung/Langskraft: eta = 0,49 < 1,00
k,mod = 0,90 [-]

kerit = 1,000 [-]

Bemessung bei x = 11,475 m vom linken Lager
Myd = 173,05 kNm / Nd = -6,10 kN (LFK = 1,35*g + 1,50*s)
maBg.Wy = 22480,55 cm?

mafBg.A = 1469,06 cm?

Beiwert km,alpha = 0,93 [-]

maBg.Sigma,oben = -7,74 N/mm?
maBg.Sigma,unten = 7,66 N/mm?

Querkraft: eta=0,69 < 1,00

k,mod = 0,90 [-]

kcR = 0,57 [-]

Bemessung bei x = 14,250 m vom linken Lager
|max.Vzd| = 56,50 kN (maBg. LFK = 1,35*g + 1,50*s)
mafg.Av = 502,86 cm?

maBg.Tau = 1,69 N/mm?

Es werden nur positive, resultierende Verformungen beim Nachweis angesetzt!

Schubnachweis wird bei x = h geflihrt (auBer bei auflagernahen Einzellasten)
beim Nachweis der Auflagerpressung wird der Uberstand mit max. 30 mm ber{cksichtigt
Biegedrillknick-Nachweis wird nicht gefihrt! (BDK durch entsprechende Halterung verhindert)
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Auflagerpressung: max.eta = 0,64 < 1,00

k,mod = 0,90 [-]

Lager Fd,z [kN] Sigma,c,90_z [N/mm?]
1 63,243 1,198

2 63,444 1,202

Biegespannung First: max.eta = 0,42 < 1,00
k,mod = 0,90 [-]

kr = 1,00 [-]

Kl=1,56[]

Map,d = 242,22 kNm (LFK = 1,35*g + 1,50"s)

Wap,netto = 53858,54 cm?

Sigma,m,d = 7,02 N/mm?

Querzugnachweis First: max.eta = 0,98 < 1,00
k,mod = 0,90 [-]

kdis = 1,30 [-]

kp = 0,063 [-]

Map,d = 242,22 kNm (LFK = 1,35*g + 1,50%s)

Wap = 56693,20 cm?

Sigma,t,90,d = 0,27 N/mm?2

Interaktion Querzug/Schub First: max.eta = 0,98 < 1,00

k,mod = 0,90 [-]

Map,d = 242,22 kNm (LFK = 1,35*g + 1,50%s)
Qapd = 0,12 kN

Tau,d = 0,00 N/mm?

Querzugverstarkung First (innere Viertel): max.eta = 0,31 < 1,00

k,mod = 0,90 [-]

fk1,k = 4,00 N/mm?2

F,t,Rd = 10,54 kN (zul.Zugkraft im VM)

fk1,d = 2,77 N/mm? (zul. Ausziehfestigkeit in Leimfuge)
lad = 631,7 mm

Ft,d = 3,25 kN je VM (LFK = 1,35*g + 1,50*s)

Tau,eff,d = 0,41 N/mm?2

Querzugverstarkung First (duBere Viertel): max.eta = 0,31 < 1,00

k,mod = 0,90 [-]

fk1,k = 4,00 N/mm?

F.t,Rd = 10,54 kN (zul.Zugkraft im VM)

fk1,d = 2,77 N/mm? (zul. Ausziehfestigkeit in Leimfuge)
lad = 572,4 mm

Ft,d = 3,25 kN je VM (LFK = 1,35*g + 1,50*s)

Tau,eff,d = 0,45 N/mm?

Durchbiegung: max.eta = 0,41 < 1,00
ext.w,inst = 2,09 cm

ext.w,fin = 2,63 cm

ext.w,net,fin = 1,44 cm (quasi-standig)

kdef = 0,600
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Kippmomente am Auflager:

Y Hd
Kippmoment Mtor,d = 3,03 kNm d
Abstutzkrafte Hd = 5,50 kN

Aussteifungslasten gk (charakt. Werte aus Einzellastféllen):

--> mit Berucksichtigung von Langsdruckkréaften

kerit = 0,641 [-] (fir unausgesteiften Binder mit h6he hxm)

kl = 1,00 [-]

gk,g = 0,07 [kN/m] (st&ndige Lasten), max.Mk = 73,17 kNm / zugeh.Nk = 0,00 kN
gk,q = 0,00 [kN/m] (Nutzlasten), max.Mk = 0,00 kNm / zugeh.Nk = 0,00 kN e
gk,s = 0,09 [kN/m] (Schnee), max.Mk = 95,63 kNm / zugeh.Nk = 0,00 kN
gk,w = 0,00 [kN/m] (Winddruck), max.Mk = 0,00 kNm / zugeh.Nk = 0,00 kN

A

Hd, ),
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